

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

№ 34 (268)

Пятница, 16 апреля 1937 года

Цена № 5 к.

Всесоюзная
Библиотека

К 20-ЛЕТИЮ ОПУБЛИКОВАНИЯ АПРЕЛЬСКИХ ТЕЗИСОВ В. И. ЛЕНИНА

ПОД ЗНАМЕНОМ СОЦИАЛИЗМА И ДЕМОКРАТИИ

(ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА)

Прошло двадцать замечательных лет с тех пор, как наш вождь, учитель и отец, бессмертный гений революции, великий Ленин опубликовал свои знаменитые апрельские тезисы, вошедшие в драгоценнейшую сокровищницу марксизма-ленинизма.

Прошло двадцать лет гигантской, напряженной борьбы за полное торжество социализма, но значение апрельских тезисов за эти годы никоим образом не уменьшилось: они попрежнему сверкают ярким светом социализма, социалистической демократии. Неувядаемая свежесть и сила апрельских тезисов состоят в том, что от них прямой

путь ведет к Сталинской Конституции, в которой записаны великие победы, завоеванные народами Советского Союза под руководством великого продолжателя дела Ленина, вождя народов — товарища Сталина.

Апрельские тезисы Ленина явились программой и планом борьбы за перерастание буржуазно-демократической революции в революцию пролетарскую, за победу социализма и социалистической демократии в нашей стране. Наша же „...новая Конституция говорит о том, что уже завоевано и осуществлено в нашей стране. Она не ставит программных вопросов. Она оформляет и законодательно закрепляет великие завоевания социалистического государства рабочих и крестьян.

Конституция провозглашает социализм основой нашего государства“ *).

18 (3) апреля 1917 года в революционный Петроград приехал из эмиграции вождь большевиков В. И. Ленин, встреченный ликованием рабочих и солдат. По дороге с Финляндского вокзала и вечером на собрании в Петербургском комитете он бросает лозунг социалистической революции в России, а на другой день в собрании большевиков, а затем большевиков и меньшевиков — делегатов Всероссийского совещания советов — он несколько раз вслух прочитывает и комментирует тезисы,

которые были через несколько дней — 20 (7) апреля — напечатаны в „Правде“.

Ленин назвал апрельские тезисы своими личными тезисами, поскольку их еще не успели обсудить в партии, но эти „личные тезисы“ являлись сущностью партийной большевистской мысли и воли, обобщением многолетнего опыта борьбы большевиков против самодержавия и капитализма. Эти тезисы целиком вытекали из основных позиций большевизма в вопросах о перерастании буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую, о возможности победы социализма в одной, отдельно взятой стране и об отношении большевиков к империалистической войне.

В новой обстановке, сложившейся после победы февральской буржуазно-демократической революции и продолжавшейся войны, нужна была новая ориентировка партии. „Понадобились, — говорит товарищ Сталин, — знаменитые „апрельские тезисы“ Ленина для того, чтобы партия смогла одним взмахом выйти на новую дорогу“ **).

К чему же сводилось содержание апрельских тезисов? Первым положением ленинских тезисов было определение политической обстановки в стране. Ленин разъяснял, что и при новом буржуазном правительстве Львова и Керенского отношение партии к грабительской,



* В. М. Молотов. Речь на Чрезвычайном VIII всеобщем съезде советов 29 ноября 1936 года.

** И. Сталин. „На путях к Октябрю“. Предисловие стр. VIII.

империалистской войне остается неизменным. Большевики попрежнему остаются на позиции превращения империалистской войны в войну гражданскую. В силу капиталистического характера Временного правительства „недопустимы ни малейшие уступки „революционному оборончеству“.

„На революционную войну, — заявлял Ленин, — действительно оправдывающую революционное оборончество, сознательный пролетариат может дать свое согласие лишь при условии: а) перехода власти в руки пролетариата и примыкающих к нему беднейших частей крестьянства; б) при отказе от всех аннексий на деле, а не на словах; в) при полном разрыве на деле со всеми интересами капитала“.

Ленин учитывал, что массы, в первый период революции захваченные иллюзиями, искренно верят демагогии соглашателей, которые, спекулируя революционными фразами, призывают под видом революционного оборончества защищать буржуазный режим Львова — Керенского от нападения немецкого империализма. Этот обман масс буржуазией необходимо было разоблачить. Надо было вырвать массы из-под влияния социал-соглашательских партий. И Ленин поставил перед партией как основную политическую задачу: вести беспощадную борьбу с мелкобуржуазным влиянием эсеров и меньшевиков на массы. В ленинских тезисах указывалось на необходимость особенно настойчиво и терпеливо разъяснять массам их ошибку, „...разъяснять неразрывную связь капитала с империалистской войной, доказывать, что кончить войну истинно демократическим, не насильственным, миром нельзя без свержения капитала“ *). Подчеркивая невозможность заключения истинно демократического мира без свержения капитализма, Ленин требовал от партии „самой широкой пропаганды этого взгляда в действующей армии“.

Основное внимание партии Ленин обращал на переживаемое революционной Россией своеобразие, которое состояло „...в переходе от первого этапа революции, давшего власть буржуазии в силу недостаточной сознательности и организованности пролетариата, — ко второму ее этапу, который должен дать власть в руки пролетариата и беднейших слоев крестьянства“.

Этот переход от первого этапа революции ко второму характеризовался „максимумом легальности“, „отсутствием насилия над массами“ и „доверчиво-бессознательным отношением их к правительству капиталистов, худших врагов мира и социализма“.

Своеобразие момента требовало от партии умения развернуть партийную работу в новых условиях, когда неслыхано широкие массы пролетариата проснулись к политической жизни страны. Ленин требовал вести работу критики, разоблачения и изоляции меньшевиков и эсеров и бороться за большинство в советах.

По аграрному вопросу Ленин в своих тезисах защищал конфискацию всей помещичьей земли без выкупа; национализацию всех

земель и организацию в крупных имениях образцовых хозяйств под контролем советов батрацких депутатов; перенесение центра тяжести в деревне на советы батрацких депутатов с целью классового расслоения крестьянства и особой организации беднейшего крестьянства как опоры пролетарской революции в деревне.

В области экономической Ленин, наметив пути перехода к социализму, подчеркивал: „Не „введение“ социализма, как наша непосредственная задача, а переход тотчас лишь к контролю со стороны С. Р. Д. за общественным производством и распределением продуктов“.

Ленин с гениальностью вождя, правильно оценив обстановку, выдвинул в своих тезисах тактические лозунги: превращение империалистской войны в гражданскую и организация на фронтах братания; агитация переход всей власти к советам как единственно возможной форме революционного правительства и организация Республики советов.

В тезисах также были выдвинуты пункты о немедленном созыве съезда партии для пересмотра старой, принятой еще на II съезде программы партии (новая программа была принята VIII съездом партии, в 1919 году изменения старого, изжившего себя названия социал-демократов на название коммунистов (что и было принято VII съездом партии, в 1918 году), создания нового революционного Интернационала в противовес обанкротившемуся II интернационалу социал-шовинистов „центристов“ типа Каутского.

Меньшевики, Каменев и его сторонники называли апрельские тезисы, тезисы вождя пролетарской революции, чем-то неожиданным, неестественным. Через несколько дней Рыков вместе с Каменевым выступили на апрельской конференции против тезисов Ленина, против линии партии на перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую. Рыков открыто заявил, что в России социалистическая революция невозможна в силу отсталости России. Он утверждал, что нас нет сил и объективных условий для этого. По его мнению, социалистическая революция должна была сначала появиться на Западе, а затем перекинуться в Россию, которая в ожидании этого момента застынет на этапе буржуазно-демократической революции. Каменев выступил с прямой защитой буржуазного Временного правительства, призывает ограничиться лишь контролем советов над Временным правительством.

Ленин на апрельской конференции характеризовал эти троцкистско-меньшевицкие взгляды Рыкова и Каменева как „разрыв марксизмом“, как „пародию на марксизм“.

Еще в эпоху первой революции 1905—1907 годов Ленин и большевики наметили четкую линию перерастания буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую.

Ленин в 1905 году писал: „... от революции демократической мы сейчас же начинаем переходить и как раз в меру нашей силы силы сознательного и организованного пролетариата“.

*) Ленин. Т. XX, стр. 87—88.

**) Ленин. Т. XX, стр. 89.

тариата, начнем Переходить к социалистической революции. Мы стоим за непрерывную революцию. Мы не остановимся на полпути“*).

Партия большевиков еще в эпоху первой революции в России дала глубоко марксистскую оценку роли советов как боевой организации трудящихся масс, как органов вооруженного восстания и революционной власти. Во время войны Ленин, гениально предвидя победу революции, по отношению к которой мировая война явилась великим всеильным „режиссером“, снова писал о будущих советах: „Советы Рабочих Депутатов и т. п. учреждения должны рассматриваться как органы восстания, как органы революционной власти. Лишь в связи с развитием массовой политической стачки и в связи с восстанием, по мере его подготовки, развития, успеха, могут принести прочную пользу эти учреждения“**).

Таким образом, Ленин брал советы не как внешнюю форму организации, а как подлинно боевой орган восстания и революционной власти, что могло быть обеспечено только единственно и подлинно революционной партией большевиков.

Тогда же, предвидя возможное привлечение буржуазией социал-шовинистов по западноевропейскому образцу к участию в правительстве, Ленин писал: „Если бы в России победили революционеры-шовинисты, мы были бы против обороны их „отечества“ в данной войне“***). И подчеркивал, что если партия пролетариата станет у власти, то она поведет революционную войну во имя защиты рабочего отечества от империалистов и во имя освобождения угнетенных народов во всем мире.

Позиции большевизма в войне и нарастающей пролетарской революции Ленину и его ближайшим ученикам в России: Сталину и Свердлову — пришлось защищать не только в борьбе против откровенных социал-шовинистов типа Плеханова и Потресова, но и против меньшевиков-центристов типа Иудушки-Троцкого. Еще во время войны Ленин дал решительный бой Иудушке-Троцкому по вопросам о возможности победы социализма в одной стране, о превращении империалистической войны в войну гражданскую и создании нового, революционного Интернационала в противовес обанкротившемуся предательскому II интернационалу.

Ленину и Сталину пришлось тогда вести борьбу против Каменева, Бухарина, Пятакова и Зиновьева по ряду важнейших программных, тактических и организационных вопросов.

В апрельских тезисах Ленин предлагал в старую программу партии внести изменения по вопросам: 1) об империализме и империалистской войне, 2) об отношении к государству, провозглашая требования „государства коммуны“, 3) Ленин предлагал исправить отсталую программу-минимум.

Но по всем этим важнейшим принципиальным вопросам он встретил бешеное сопротивление со стороны так называемой группы „левых“: Пятакова, Бухарина и других. Бухарин и Пятаков скатились во время войны к

анархическому отрицанию государства, а следовательно, и к отрицанию диктатуры пролетариата в период, переходный от капитализма к социализму, к отрицанию демократии вообще.

„Бухарин проглядел здесь „мелочь“, а именно — он проглядел целый переходный период, когда рабочий класс не может обойтись без своего собственного государства, если он действительно хочет подавлять буржуазию и строить социализм“****), — так характеризовал товарищ Сталин антиленинскую позицию Бухарина, занятую им во время войны по вопросу о государстве.

Во всех своих основных позициях Бухарин и Пятаков исходил и из троцкистского положения о невозможности победы социализма в одной стране, о том, что капитализму еще предстоит пройти стадию превращения в мировой империалистический трест, стадию организации империалистической мировой державы.

Бухарин и Пятаков вместе с Троцким делали предательский, контрреволюционный вывод, что поскольку социализм в одной стране не может победить, то не может быть и речи о защите пролетарского отечества и народной власти рабочих и крестьян от нападения империалистов. Они дошли также до утверждения, что в эпоху империализма ни о какой демократии вообще не может быть и речи.

Ленин во время войны неустанно работал над сплочением вокруг знамени пролетарского интернационализма лучших людей западноевропейского социализма, а подлые изменники и предатели рабочего класса: Троцкий, Каменев, Пятаков, Бухарин, Рыков, Радек и блудливый Зиновьев — всячески срывали эту борьбу Ленина и большевистской партии.

Ленину за границей и Сталину в России (в далекой ссылке) пришлось вести борьбу против предателя Каменева, который позорно вел себя на суде над думской фракцией большевиков, арестованный царским правительством в начале войны.

Не удивительно, что безпринципная, подлая кучка бешеных псов буржуазии, банда Троцкого, Каменева, Зиновьева, Радека, Пятакова, Бухарина, Рыкова, и др., ведшая до и после Октября многолетнюю борьбу против Ленина и Сталина, скатилась к прямой службе фашизму, к торговле родиной, к злодейскому террору против лучших большевиков-ленинцев. Троцкисты и правые, таким образом, превратились из политического течения в банду наемников международного капитала.

С самого начала революции, как и прежде, Сталин решительно боролся за ленинскую позицию по вопросу о роли советов в революции, об отношении к войне и вооружении пролетариата.

Еще до приезда Ленина в Россию товарищ Сталин в соответствии с установками Ленина писал в „Правде“ 27 (14) марта 1917 года в статье „О советах рабочих и солдатских депутатов“, что для того, чтобы „развернуть дальше революцию“, необходимо упрочить союз рабочих и солдат — крестьян в солдатских шинелях, союз, олицетворяемый советами.

„Укрепить эти Советы, сделать их повсе-

*) Ленин. Т. VIII, стр. 186.

**) Ленин. Т. XVIII, стр. 312.

***) Там же.

****) И. Сталин. „О правом уклоне в ВКП(б)“ стр. 40
Партиздат. 1935 г.

местными, связать их между собой во главе с Центральным Советом Рабочих и Солдатских Депутатов, как органом революционной власти народа... *).

А 31 (18) марта Сталин писал в статье „Об условиях победы русской революции“: „Поэтому нужна другая вооруженная сила, армия вооруженных рабочих, естественно связанных с центрами революционного движения“ **).

Таковы были позиции ленинцев в России. Всей своей практической работой на местах большевики подтверждали, насколько созрели ленинские тезисы Великой пролетарской революции, насколько созрела партия для быстрого и дружного сплочения на основе той платформы пролетарской партии, которая была развернута в апрельских тезисах.

Апрельские тезисы Ленина выражали глубочайшие жизненные интересы многомиллионных масс народа, они были рассчитаны на завоевание масс, были проникнуты беспредельной верой в творческие способности и самостоятельность масс, организованных в советы.

Сила Ленина и Сталина, сила большевиков заключалась и заключается в том, что они всегда умели не только учить, но и „учиться у масс, осмыслить их действия, тщательно изучать практический опыт борьбы масс“ ***). „Вера в творческие силы масс — это та самая особенность в деятельности Ленина, которая давала ему возможность осмыслить стихию и направлять ее движение в русло пролетарской революции“ ****).

* * *

Меньшевики всех мастей, троцкисты, „левые и правые оппортунисты, охваченные „неверием в творческие способности масс“, боязнию, „что стихия может разбушеваться, что массы могут „поломать много лишнего...“ ****), яростным воем встретили апрельские тезисы Ленина.

На собрании социал-демократов — делегатов Всероссийского совещания советов — 17 (4) апреля меньшевик Церетели, лживо ссылаясь на Энгельса, грозил гибелью революции в случае, если рабочий класс слишком рано захватит власть, и „предсказывал“, что такая власть продержится не более 3—4 дней. Он говорил, что народные массы не подготовлены к пониманию таких мер, которые предлагает в докладе и в тезисах Ленин. Стеклов на собрании говорил о том, что вопрос идет об укреплении буржуазной революции в России. Плеханов в своей газете „Единство“ поместил статью под заглавием „О тезисах Ленина и о том, почему бред подчас бывает интересным“, в которой называл тезисы Ленина „бредом“ и „грезофарсом“ (словечко поэта-футуриста Игоря Северянина).

Меньшевикам вторили Каменев, Рыков и небольшая группа правых оппортунистов. Против тезисов Ленина выступил Каменев, пославший в первые дни революции приветствие Михаилу Романову, брату царя, неудавшемуся регенту.

Небольшая группа правых была очень скоро изолирована в партии. На заседании Петербургского комитета партии в противовес сторонникам Каменева говорилось о том, что „по приезде Ленина — подул точно ветер сжий“. Другие указывали, что „тезисы Ленина — лишь ясное и точное изложение того, что в запутанном виде в жизни проводится нами“ *. Тезисы Ленина обобщили и подняли на новую высоту весь опыт партии, они внесли ясность и твердость в ряды большевиков, рассеяли смущение, наблюдавшееся „среди некоторых большевиков, испугавшихся трудности предстоящей борьбы. Но партия в целом осталась верна знамени своего вождя, как показала Всероссийская конференция большевиков“ **).

Всероссийская апрельская конференция на которой основные доклады делали Ленин и Сталин, сплотила партию на основе ленинских тезисов. Ленин и Сталин решительно ударили по Каменеву, Пятакову и их сторонникам и резко осудили троцкизм.

Так в борьбе против троцкизма, „левых и правых — Бухарина, Рыкова — партия оттачивала ленинскую линию, неизменно претворяя ее в жизнь.

В брошюре „Задачи пролетариата в нашей революции. Проект платформы пролетарской партии“ Ленин с исчерпывающей полнотой развил все то, что в скатой форме изложено было в тезисах. В разделе „Новый тип государства, вырастающий в нашей революции“ Ленин писал:

„Республика Советов Рабочих, Солдатских, Крестьянских и пр. Депутатов... — это что уже входит в жизнь у нас теперь, в данное время, по инициативе многомиллионного народа, самолично творящего демократию по-советски...“ ***). Советы рабочих и солдатских депутатов вырабатывают тот тип государства, какой выработался Парижской Коммуной, который Маркс назвал открытой, „наиболее политической формой, в которой может достигнуть изойти экономическое освобождение трудящихся“ ****).

* * *

В результате победы Великой пролетарской революции в России и неустанной борьбы за ленинизм советский народ под руководством славной большевистской ленинской партии и великого Сталина выполнил задачу основоположников научного коммунизма Маркса и Энгельса. „Наше советское общество добилося того, что оно уже осуществило в основном социализм, создало социалистический строй, т. е. осуществило то, что у марксистов называется иначе первой, нижней фазой коммунизма“ (И. СТАЛИН).

*) „Первый легальный ПК большевиков в 1917 г.“ стр. 86 и 87. 1927.

**) „История гражданской войны в СССР“, стр. 168.

***) Ленин, Т. XX, стр. 119.

****) Там же, стр. 120.

*) И. Сталин. „На путях к Октябрю“, стр. 2.

**) Там же, стр. 8.

***) И. Сталин. „О Ленине“, стр. 33. Партиздат. 1937

****) И. Сталин. „О Ленине“, стр. 32. Партиздат. 1937

НЕ НАРУШАТЬ ПРЯМЫХ ДИРЕКТИВ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА

В редакционной статье, помещенной в газете ЦО „Правда“ от 11 апреля 1937 г. „О тайном голосовании и технике выборов“ говорится, что:

„Всю технику выборов необходимо подчинить тому, чтобы действительно обеспечить тайное голосование кандидатур, неограниченное право отвода и критики. Однако до сих пор не прекращаются искажения и нарушения прямых директив Центрального Комитета. Особенно много недоразумений возникает в связи с избранием и работой счетной комиссии.

Люди ломаются часто в открытую дверь и бесконечно дискутируют о том, когда избирать счетную комиссию. Между тем, в письме ЦК совершенно ясно сказано, что счетная комиссия избирается перед проведением выборов партийных органов для подсчета результатов голосования. И неправильно поступают те парторганизации, которые избирают счетную комиссию в самом начале собрания, еще до выдвижения и обсуждения кандидатур в партком.

Что из этого может получиться? Там, где поступили так, сплошь и рядом члены счетной комиссии оказывались среди кандидатов, намеченных в партком, и в результате им было поручено подсчитать голоса за свои собственные кандидатуры. Ясно, что это не обеспечивает правильного подсчета голосов и соблюдения принципа тайного голосования“.

Как же проведены выборы парткома у нас? Наша партийная организация грубо нарушила принцип тайного голосования тем, что в состав счетной комиссии избрали т. т. Иванова, Мурзова и Кутяшова, кандидатуры которых были обсуждены и выдвинуты в партком.

Допущенная ошибка — грубое нарушение принципа тайного голосования — должна быть исправлена. Нужно собрать внеочередное партийное собрание сообщить коммунистам о нарушении принципа тайного голосования и выборы парткома провести снова строго руководствуясь письмом ЦК ВКП(б) — об организации выборов парткомов.

В архиве будет порядок

3 апреля в газете „Ударник сланца“ была помещена заметка „В архивах комбината“. Факты изложенные в заметке верны. В феврале месяце с. г. главный инженер комбината тов. Бакинов не договорясь со мною заключил договора по пересчетам смет. Часто бывают такие случаи когда передают задание на сторону сделать чертежи на сметы, хотя эта работа могла бы быть выполнена силами техников и инженеров комбината.

Технический архив действительно находится в беспорядке. За короткое время сменилось 4 заведующих архивом. К тому же они были технически неграмотны и довели технический архив до такого состояния. Со стороны комбината также не было нужного руководства работой архива.

Сейчас создана комиссия, под моим председательством, по переучету всего материала для того, чтобы выявить нужные и отобрать давно устаревшие чертежи и сметы. Эта работа очень большая и ее мы сможем закончить не раньше 15-го мая с. г.

Зав. проектно-сметным
отделом комбината
Е. Курганов

ВОДНЫЙ ПУТЬ В МОСКВУ

Через 15 дней первый волжский пароход войдет в канал Москва — Волга и по зеркальной глади этой искусственной реки.

Прошло 19 дней, как первая волжская вода вступила в канал. Она заполнила аванпорт, подошла к аварийным воротам № 104. Здесь аварийные ворота временно прервали ей путь. Эти ворота будут приоткрыты и волжская вода заполнит еще 13 километров трассы и подойдет к шлюзу № 2.

Буквально в нескольких днях на отводном канале насосной станции № 182 вынуждено 5 тысяч кубометров земли сделано около 10 тысяч кубометров насыпи. Здесь Волга временно будет вновь остано-

влена. Дальше ее воды в канал будут гнать мощные пропеллерные насосы. Монтаж насосной станции подходит к концу.

Канал Москва — Волга 4 раза пересекается железными дорогами и 8 раз имеет скрещения с шоссе. Через водный путь в столицу перекинуты мосты, прекрасно архитектурно оформленные.

Всего в списке сооружений Москва — Волгостроя — 7 железнодорожных и 12 шоссе-ных мостов. К настоящему времени все железнодорожные мосты уже построены. Возведено 10 шоссе-ных мостов.

Исключительно сложная задача разрешена строителями канала у шлюза № 8, где пересекаются на разных уров-

нях три вида транспорта — железнодорожный, водный и автомобильный. Здесь под каналом сооружен 153-метровый тоннель. Железобетонная стена разделяет его на две секции — правопутную и левопутную. Оригинальная система вентиляции обеспечивает регулярное проветривание тоннеля. Искусственное освещение создает иллюзию солнечного света. У входных арок тоннеля — скульптурные изображения парашютистов.

Тоннель Волоколамского шоссе — не единственный на канале Москва — Волга. Заканчиваются отделка и архитектурное оформление другого тоннеля под каналом — у Волжского водохранилища. Его длина — 147 метров.

Забыли об ассортиментном минимуме

(РЕЙД РАБКОРОВ „УДАРНИК СЛАНЦА“)

Магазины, находящиеся в центральном поселке, за последнее время очень ухудшили свою работу. Трудящиеся недовольны работой магазинов

На полках магазинов вы часто не найдете нужных вам продуктов. Наркомвнуторгом дано указание всем торгующим организациям иметь установленный ассортиментный минимум продуктовых товаров. Иначе понижает это руководитель сланцевского отделения Леноблпищеторга тов. Зимин, который работает без учета требований трудящихся. В магазинах, которые опекаются тов. Зиминим, в продаже нет рыбы, колбасных изделий, крупы, растительного и сливочного масла, сахара и т. д.

В магазинах трудящийся не может купить нужных ему продуктов только потому, что руководители представительства Ленпищеторга занялись „исследовательской работой“ — изучением спроса покупателей на продукты, ну и увлекшись, не заметили, что в магазинах исчезли из продажи продукты повседневного спроса. Продукты со складов в магазины зарываются с перебоями.

В магазинах имеются хлебные отделы. Хлеб доставляется с большими перебоями и в результате хлеб можно купить простояв 30—40 минут в очереди. Хлеб, как правило, продавцы отпу-

скают не 2 кило в одни руки, а на 2 рубля. Какой вес хлеба — не знаем, ибо 2 кило стоят 1 руб. 90 коп.

При простом арифметическом подсчете легко установить, что с каждого покупателя берется 1 копейка. А если прикинуть, сколько продается хлеба, то сумма становится очень внушительной.

В магазинах нет касс. Обязанности кассира выполняются продавцами. Хлеб доставляется в магазины на автомашинах. Хлеб не прикрывается брезентом, в лучшем случае он прикрыт рваными мешками сомнительной чистоты. Товарищи доставляющие хлеб берут его грязными руками. Это ничто иное, как неуважение к трудящимся.

Магазины Леноблпищеторга работают из рук вон плохо. Жалобные книги валяются на полках и в них никто не заглядывает. Особенно безобразно работает магазин (в Никольщине), которым заведует тов. Панов. За хлебом и продуктами постоянные очереди. В магазине грязно и сыро. Продукты плесневеют.

Мы спрашиваем: когда же будет выполнено тов. Зиминим указание Наркомвнуторга об обязательном ассортиментном минимуме? В магазинах должен быть наведен порядок — этого требуют трудящиеся.

Рейдовая бригада:
Усачев, Новиков, Макаров

НЕ СРЫВАТЬ УЧЕБУ

По инициативе жен ИТР и стахановцев в клубе был организован кружок ПВХО. Кружковцы аккуратно посещали занятия.

31 марта мы должны были начать проработку материалов по медико-санитарному разделу. Занятие должен был проводить врач тов. Буянов, но он на занятие не явился. Не явился на занятие тов. Буянов 4 и 7 апреля.

Наш кружок накануне распадается. Неужели нельзя обязать тов. Буянова провести занятия в нашем кружке? Мы хотим сдать нормы на значек — готов к ПВХО.

Кружковцы: Зайцева, Кудряшова, Бакинова, Чертополохова, Куликова, Кравцова, Жеребцова, Таубина, Попова, Папстель.

П И С Ь М А
В РЕДАКЦИЮ

Загляните в конто

Контора, шахты им. Кирова потеряла мою упряжку за марта. В этот день моим варищем было выведено 14 руб. 50 коп., а мне по вили прогул.

Три дня я обивал пор конторы. Наконец упряжки нашли и вывели мне за день... 5 руб. 06 коп. С доказывать, что это ошибочное меня не захотели слышать. Почему за 9 марта заработал в два раза меньше товарища по бригаде?

Случай обчета на шахте не редкость, но руководители шахты этого почему то сих пор не желают замечать. Надо поинтересоваться работой конторы и дать как следует по заслугам.

Вагонщик Владимир

Откройте душ

На шахте имени Кирова был душ. Выхав на поверхность бурильщики, вагонщики могли вымыться. Сейчас закрыт.

Управляющий шахтой Мурзов это объясняет тем, якобы нет пара. Это не верно. Электростанция сейчас работает хорошо и пар она илагает горному цеху, но него отказываются.

Я требую немедленно открыть душ, этого требуют мои товарищи бурильщики. Товарищ Мурзов! Почему не прислушиваетесь к лосу шахтеров, ведь об этом говорим второй месяц. Бурильщик

Нет шланга

На северном участке вентиляционном штреке нет шланга. Об этом известна нач. участка т. Разумову, но мер не принимает. В результате каждый раз приходится терять много времени на иски шланга.

Бурильщик Андрей

Ответственный редактор

Б. К. МАКАРЕНКО